
Vuoden Lehtikuvat 2011
     

Tervetuloa mukaan Vuoden Lehtikuvat 2011 – kilpailuun! 

Suomen Lehtikuvaajat ry järjestää Vuoden Lehtikuvat 2011 -kilpailun kahdeksassa kategoriassa: 
Vuoden Lehtikuvaaja, Vuoden Henkilökuva, Vuoden Uutiskuva, Vuoden Urheilukuva, Vuoden Kotimaan 
Reportaasi, Vuoden Ulkomaan Reportaasi, Vuoden Kuvaessee ja Vuoden Multimedia. Lisäksi kaikkien 
kilpailuun osallistuvien kuvien joukosta valitaan Vuoden Lehtikuva 2011.

Tänä vuonna ensimmäistä kertaa mukana oleva Vuoden Multimedia -kategoria korvaa aiemmin kilpai-
lussa mukana olleen Vuoden Oivallus -kategorian. Myös Fotofinlandia-kategoria jää pois johtuen Foto-
finlandia-kisan muuttuneista säännöistä.

Vuoden Lehtikuvat 2011 -kilpailun voittajille maksetaan verovapaat rahapalkinnot seuraavasti:
Vuoden Lehtikuva 2500 €
Vuoden Lehtikuvaaja 2500 €
Muut kategoriat à 1000€

Kilpailun osallistumismaksu on 45 euroa. Maksun tulee olla suoritettuna 9.1.2012 mennessä yhdistyksen tilille 
FI31 2142 1800 0278 67  (Swift/Bic: NDEAFIHH). HUOM muista käyttää maksamiseen sähköpostitse 12.12.2011 
saamaasi henkilökohtaista viitettäsi!
Liitä maksusta myös tosite kilpailukuvien mukaan PDF tai JPG-muodossa. Nimeä tosite omalla nimelläsi, etuni-
mi_sukunimi.pdf. Jos jostain syystä et saa kuittia liitettyä, lähetä kirjallinen selite tästä kuvien mukana. Osallis-
tumismaksuja ei palauteta. Kaikki kilpailun osallistujat voivat noutaa Vuoden Lehtikuvat 2011 -kirjan kilpailun 
julkistamistilaisuudesta maksutta, tai valtuuttaa kollegan noutamaan heidän kappaleensa.

Kilpailukuvien tulee olla perillä 9.1.2012 klo 23:59 mennessä. Kuvat lähetetään sähköisesti Lehtikuvaajat ry:n 
serverille osoitteessa http://www.suomenlehtikuvaajat.fi/vlk2011/index.html . Kuvat pakataan zip-kan-
sioihin kilpailusarjoittain. Kuvia ei voi lähettää postitse, vain serverille lähetetyt kuvat osallistuvat kilpailuun. 
Multimediaa ei lähetetä tiedostoina, vaan linkki kokonaisuuteen ilmoitetaan erillisellä Multimedia-kategorian 
ilmoittautumislomakkeella. Multimedia-kategoriasta lisää sääntöjen lopussa.

Varaathan riittävästi aikaa kuvien latautumiseen serverille. Kuvien latauksen tulee olla kokonaan valmis viimeis-
tään klo 23:59. Latausaika riippuu kuviesi määrästä ja nettiyhteytesi tehosta. Yhden megatavun yhteydellä aikaa 
menee arviolta 30-50minuuttia. Kuvien lataus alkaa vasta, kun olet painanut lähetä-nappia.
 
Kilpailun tulokset julkistetaan Helsingissä maalis-huhtikuussa 2012, tarkka päivämäärä selviää pian! 

Jokaisen kilpailuun osallistuvan kuvaajan tulee
1.) hyväksyä kilpailun säännöt
2.) täyttää lomakkeen henkilötiedot huolellisesti
3.) nimetä kuvat ja zip-tiedostot säännöissä mainitulla tavalla
4.) muistaa täyttää kuvien fileinfot kuvateksteineen tarkasti ja ohjeiden mukaisesti.
Työryhmällä ja tuomaristolla on oikeus jättää kuvat pois kilpailusta, mikäli nämä kohdat eivät täyty.
Onnea kisaan!

Kysymyksiin vastaavat:
Irmeli Huhtala, irmeli.huhtala@redrock.fi, 050-4127579
Anne Vatén, info@suomenlehtikuvaajat.fi, 040-7701261



Suomen Lehtikuvaajat ry - Finlands Pressfotogra-
fer rf järjestää valtakunnallisen Vuoden Lehtiku-
vat 2011 -kilpailun. Kilpailuun voivat osallistua 
kaikki yhdistyksen jäseniksi 31.12.2011 men-
nessä hyväksytyt henkilöt, jotka ovat maksaneet 
vuoden 2011 jäsenmaksun sekä mahdollisen 
liittymismaksun 31.12.2011 mennessä. Huomaa, 
että 14.12.2011 tai sen jälkeen lähetetyt jäsenha-
kemukset eivät välttämättä ehdi käsittelyyn enää 
vuoden 2011 puolella. Kilpailun osallistujien kat-
sotaan hyväksyneen kilpailun säännöt.

Kilpailusarjat ovat seuraavat: 
1.) Lehtikuvaaja
2.) Henkilökuva
3.) Uutiskuva
4.) Urheilukuva
5.) Kotimaan Reportaasi
6.) Ulkomaan Reportaasi
7.) Kuvaessee
8.) Multimedia 
Lisäksi kaikkien kilpailuun osallistuvien kuvien 
joukosta valitaan Vuoden Lehtikuva 2011.

Sarjoissa Henkilökuva, Uutiskuva ja Urheiluku-
va kukin kuvaaja saa osallistua yhteen sarjaan 
korkeintaan viidellä kuvalla. Molempiin repor-
taasisarjoihin voit osallistua enintään kahdella 
kokonaisuudella, jotka voivat sisältää enintään 
kymmenen kuvaa per kokonaisuus. 

Vuoden Lehtikuvaaja -sarjaan voit lähettää 5-10 
kuvaa, jotka esittelevät tuotantoasi mahdollisim-
man monipuolisesti. Tarkoituksena on sisällyttää  
kokonaisuuteen mieluummin yksittäisiä kuvia 
eri aihepiireistä sen sijaan, että kokonaisuudessa 
olisi esimerkiksi useita kuvia samasta reportaa-
sista. Vuoden Lehtikuvaaja -kategoriaan lähettä-

mäsi kuvat voivat halutessasi olla myös kilpailun 
muissa sarjoissa. Muiden kategorioiden kesken 
runsasta toistoa kannattaa välttää.

Vuoden Kuvaessee-sarjaan voit osallistua yhdellä 
kokonaisuudella, joka sisältää enintään 8 kuvaa. 
Kuvaessee-kategoriaan voit osallistua erityisesti 
omalla projektillasi. Kuvien tulee olla kuvattuja 
1.1.2009-31.12.2011 siten, että vähintään kolme 
kuvista on otettu vuonna 2011.

Multimedia-kategorian säännöt löytyvät kilpai-
lun sääntöjen lopusta. Multimediaa ei lähetetä 
tiedostona, vaan linkkimuodossa. Linkki ilmoi-
tetaan kategorian omalla ilmoittautumislomak-
keella.

Kisaan osallistuvat kuvat tulee nimetä seuraaval-
la tavalla: 
etunimi_sukunimi_sarjanlyhennejärjestysnumero.jpg
esimerkki: matti_meikäläinen_HEN1.jpg

Sarjalyhenteet:
Henkilökuvat HEN1, HEN2, HEN3, jne. 
Uutiskuvat UUT1, UUT2, UUT3, jne. 
Urheilukuvat URH1, URH2, URH3, jne.  
Kotimaan Reportaasit KREP1A, KREP1B, jne. 
KREP2A, KREP2B, KREP2C, jne. 
Ulkomaan Reportaasit UREP1A, UREP1B, jne. 
UREP2A, UREP2B, UREP2C, jne.
Lehtikuvaaja LEH1, LEH2, LEH3, jne.
Kuvaessee KES1, KES2, KES3, jne.

Tallenna RGB-kuva jpeg-muotoon tasolla 10 sen 
kokoisena, että kuvan pidempi sivu on 3500 pikse-
liä, tallennusresoluutio 240 ppi. Käytä väriprofii-
lia Adobe RGB (1998). Kuvan fileinfo-kentät tulee 
täyttää oheisen ohjeen mukaan. HUOM: Suosit-

Vuoden Lehtikuvat 2011 -kilpailun säännöt



telemme kirjoittamaan sisällöstä sekä suomeksi 
että englanniksi mahdollisuuksiesi mukaan, kos-
ka kilpailun tuomarointi tapahtuu englanniksi.

Pakkaa jokainen sarja omaksi zip-tiedostokseen. 
Nimeä zip-tiedostot omalla nimelläsi ilman eri-
koismerkkejä tai ääkkösiä: etunimi_sukuni-
mi_sarjalyhenne.zip. Esimerkiksi Svén Åbörgä 
nimeäisi zip-tiedostonsa seuraavasti: sven_abor-
ga_UUT.zip. Ohjeita zip-tiedostojen tekemiseen 
löydät liitteestä.

Kuvat lähetetään sähköisellä lomakkeella osoit-
teessa
http://www.suomenlehtikuvaajat.fi/vlk2011/. 
Kuvien tulee olla perillä SLK:n serverillä 9.1.2012 
klo 23:59 mennessä. Huomaa, että kuvien latau-
tuminen serverille alkaa vasta lähetä-napin pai-
namisen jälkeen.

Kuvien tulee olla kuvattuja tammikuun 1. ja jou-
lukuun 31. päivän välisenä aikana vuonna 2011 
(poikkeuksena vain Kuvaessee ja Multimedia 
-kategoriat). Tuomaristolla ja/tai kilpailun järjes-
täjällä on oikeus harkita perusteltuja poikkeus-
tapauksia. Kuvien ei tarvitse olla julkaistuja. Osal-
listuja vastaa siitä, että hänellä on kaikki kuvien 
ja/tai multimedian julkaisuun liittyvät asianmu-
kaiset luvat ja suostumukset! Kilpailun järjestä-
jällä on oikeus jättää kuvat pois kilpailusta, mikä-
li kuvia ei ole nimetty oikein tai file-infoa ei ole 
täytetty ohjeiden mukaisesti.

Kilpailun järjestäjä nimeää kolme- tai nelijäseni-
sen päätuomariston, joka valitsee kilpailun sar-
jojen voittajat. Julkaisemme tuomariston jäsenet 
helmikuussa 2012. Tuomarit valitsevat kilpailun 
sarjojen voittajat anonyymisti ilman tietoa ku-

vaajien henkilöllisyydestä, poikkeuksena ainoas-
taan Multimedia-kategoria. Tuomariston päätös 
on lopullinen ja muuttumaton. Tuomaristolla on 
oikeus siirtää kuvia sarjasta toiseen harkintansa 
mukaan tai jättää palkinto tarvittaessa myös ja-
kamatta.

Yhdistyksellä on oikeus korvauksetta käyttää ki-
saan osallistuneita kuvia Vuoden lehtikuvat 2011 
-kirjassa ja luovuttaa niitä tiedotusvälineiden 
käyttöön julkaistavaksi näyttelyn tai kilpailun yh-
teydessä kuvaajan nimen kera. Yhdistyksellä on 
myös oikeus julkaista ja tallentaa kuvia sähköises-
sä muodossa esimerkiksi internetissä tai cd/dvd 
-levyllä. Yhdistys voi myös myöhemmin käyttää 
kuvia toimintansa tunnetuksi tekemisessä sekä 
mediakasvatukseen ja koulutukseen liittyen.

Palkittujen nimet tiedotetaan tiedotusvälineille. 
Suomen lehtikuvaajat ry ei ole vastuussa kuvien 
säilyttämisestä kilpailun jälkeen. Suomen Lehti-
kuvaajat ry pidättää oikeuden muutoksiin.



Fileinfo-ohjeet

PC, eli Windows,
ainakin xp käyttöjärjestelmästä lähtien:
Valitse tiedostot kansiosta. Klikkaa hiiren oikealla na-
pilla valittujen tiedostojen nimien päältä. Valitse vali-
kosta lähetä -> pakattu kansio.
Tekee zip-tiedoston samaan kansioon kuin alkuperäi-
set tiedostot. Valmistuneen zip-tiedoston voi helposti 
nimetä uudestaan F2 nappia painamalla. Muista vält-
tää erikoismerkkejä ja ääkkösiä.

Mac:
Valitse tiedostot kansiosta. Klikkaa hiiren oikealla na-
pilla valittujen tiedostojen nimien päältä. Valitse vali-
kosta pakkaa X kohdetta (tai ”luo X kohteen arkisto”).
Tekee zip-tiedoston samaan kansioon kuin alkuperäi-
set tiedostot. Valmistuneen zip-tiedoston voi helposti 
nimetä uudestaan ENTER nappia painamalla. Muista 
välttää erikoismerkkejä ja ääkkösiä.

ZIP-pakkaus

HUOM: Ei
kuvaajan tai
lehden nimeä



Vuoden Lehtikuvat 2011 -kilpailun uudessa kate-
goriassa palkitaan journalistisesti suuntautunut 
Vuoden Multimedia.

Multimedia-kategoriaan voit osallistua enintään 
kolmella eri kokonaisuudella, jotka eivät ole ai-
emmin osallistuneet Vuoden Multimedia -kate-
goriaan. Multimedian ensiesittämisvuoden ja/tai 
valmistumisvuoden tulee olla 2011. Muuta rajoi-
tetta kuvien ottamisajankohdalle tai muiden ele-
menttien tallennusajankohdalle ei ole. Jurylla on 
oikeus harkita poikkeustapauksia.

Multimedia voi sisältää valokuvia, liikkuvaa ku-
vaa tai muita visuaalisia elementtejä yhdistetty-
nä autenttiseen ääneen tai musiikkiin kuitenkin 
siten, että valokuvilla on kokonaisuudessa mer-
kittävä rooli. Autenttinen ääni voi olla esim. ku-
vaustilanteessa äänitettyä tai muualla äänitettyä 
aiheeseen liittyvää tai kokonaisuuteen muuten 
sopivaa ääntä. Huomaathan myös, että kokoelma 
kuvia valmiin musiikin päällä ei pääsääntöisesti 
vielä täytä journalistisen multimedian kriteeriä.

Multimedia voi olla lineaarinen tai non-lineaari-
nen. Lineaarisesti toteutettujen kokonaisuuksien 
ohjeellinen maksimikesto on 5 minuuttia, mutta 
myös tätä pidemmät kokonaisuudet otetaan kyllä 
huomioon kilpailussa. 15 minuutin maksimikes-
ton ylittävät kokonaisuudet jäävät kuitenkin au-
tomaattisesti pois kilpailusta.

Ryhmätyönä toteutetun Multimedian osalta kes-
keisessä roolissa olevan tekijän/tekijöiden on 
oltava Suomen Lehtikuvaajat ry:n jäseniä. Tällai-
siksi keskeisiksi rooleiksi hyväksytään kuvaaja, 
tuottaja tai ohjaaja. Kilpailun järjestäjällä on oi-
keus pyytää lisäselvitystä työryhmän työnjaosta 
ja epäselvissä tapauksissa harkita osallistumisoi-
keuden myöntämistä.

Tekijä vastaa sisällön tekijänoikeuksista niin kuvi-
en, musiikin kuin muidenkin elementtien osalta. 
Multimedia tulee voida esittää julkisesti kilpailun 
tulosten uutisoinnin yhteydessä.

Multimedia tulee voida katsoa yleisimpiä netti-
selaimia käyttäen. Multimedian tekijä vastaa siitä, 
että kokonaisuuden katsominen tai tarkastelemi-

nen sujuu normaalilla laajakaistanopeudella riit-
tävän sujuvasti. Mikäli tekninen toteutus asettaa 
katselulle rajoituksia (esim. HTML5), tulee asias-
ta mainita ilmoittautumislomakkeessa.

Multimedia-kategorian yhteydessä tekijätietoja 
ei tarvitse piilottaa. Tuomaristoa tullaan ohjeis-
tamaan siten, että he pyrkivät objektiivisuuteen 
tekijätietojen saatavuudesta huolimatta. 
Huomaathan, että kaikki tuomariston jäsenet ei-
vät ymmärrä suomea. Emme siis voi taata, että 
pystyisimme kääntämään tai tulkkaamaan koko-
naisuutesi jokaista tekstiä. Suosittelemme intro-
tekstin kirjoittamista suomeksi ja englanniksi.

Vuoden Lehtikuvat -kilpailun tulosten julkistami-
sen yhteydessä mainitsemme Vuoden Multimedia 
-kategorian voittajatyön luonteesta riippuen ko-
konaisuuden olennaiset tekijät, kuten kuvaajan, 
ohjaajan ja tuottajan tai tuotantoyhtiön nimet. 
Vuoden Multimediasta julkaistaan Vuoden Lehti-
kuvat -kirjassa n.2-3 kuvakaappausta sekä linkki. 
Vuoden Lehtikuvat 2011 -projisointien osalta rat-
kaisemme julkaisemisen tavan tapauskohtaises-
ti.

Vuoden Multimedia -kategoriaan osallistuvia ko-
konaisuuksia ei lähetetä tiedostoina, vaan linkki-
muodossa. Kokonaisuuden URL-osoite ilmoite-
taan yhdessä muiden tietojen kanssa kategorian 
omassa ilmoittautumislomakkeessa, joka lähete-
tään kisan järjestäjälle muiden kategorioiden ta-
voin osoitteessa http://www.suomenlehtikuvaa-
jat.fi/vlk2011/index.html. Ilmoittautumislomake 
on ladattavissa edellä mainitussa osoitteessa.

Vuoden Multimedia -kategoriaan osallistuja si-
toutuu siihen, ettei hän muuntele kilpailukoko-
naisuuttaan 9.1.2012 jälkeen. Muussa tapaukses-
sa kyseinen kokonaisuus poistetaan kisasta.  

Vuoden Multimedia -palkinnon voittaja vastaa 
siitä, että voittanut kokonaisuus on saatavilla il-
moitetussa linkissä vähintään vuoden 2015 lop-
puun asti.

Vuoden Multimedia -kategoriaa koskevat katego-
rian omien sääntöjen lisäksi Vuoden Lehtikuvat 
2011 -kisan yleiset säännöt.

Multimedia-kategoria



Vastaa jokaista Vuoden Multimedia -kategoriaan osallistuvaa kokonaisuuttasi koskien kaikkiin alla ole-
viin kysymyksiin. Kokonaisuuksia voi olla 1-3 kpl. Voit käyttää kilpailun sivulta ladattavaa tallennet-
tavaa PDF-lomaketta. Vaihtoehtoisesti voit myös kopioida alla olevat kysymykset ja vastata niihin itse 
luomassasi DOC- tai PDF-tiedostossa.  Voit vastata samassa tiedostossa kaikkien Vuoden Multimedia 
-kategoriaan osallistuvien kokonaisuuksiesi kysymyksiin.

Nimeä tiedosto näin: etunimi_sukunimi_MUL.pdf. Tiedosto lähetetään muiden kilpailukuvien tavoin 
osoitteessa: http://www.suomenlehtikuvaajat.fi/vlk2011/index.html

1. TYÖN NIMI

2. TYÖN URL-OSOITE

3. TYÖN LYHYT KUVAUS (suomeksi ja myös englanniksi jos mahdollista)

4. TYÖRYHMÄN JÄSENET JA HEIDÄN TEHTÄVÄNSÄ TYÖRYHMÄSSÄ

5. TEKNIIKKAAN LIITTYVÄT LISÄTIEDOT
ESIMERKIKSI MILLÄ SELAIMELLA KOKONAISUUS TULISI KATSOA, MAHDOLLISET SELAINTYYPPI-
RAJOITUKSET SEKÄ MUUT OLENNAISET TAI TEKNISET OMINAISUUDET NIILTÄ OSIN, KUIN TEKIJÄ 
KATSOO TARPEELLISEKSI NE MAINITA (IPAD- TAI IPHONE-YHTEENSOPIVUUS / FLASH-POHJAINEN / 
VAATII HTML5-POHJAISEN SELAIMEN ETC). 

6. MUUTA, MITÄ?

Multimedia-kategorian ilmoittautumislomake


